(Ihr Name und
Ihre Anschrift)

(Name und
Anschrift Ihrer Bank)

(Datum)

Baufinanzierung Nr. (…)
Bitte um Neuberechnung einer Vorfälligkeitsentschädigung
Ihr Schreiben vom ( Datum der VFE-Berechnung der Bank)

Sehr geehrte Damen und Herren,
mit Datum vom (…) hatten Sie mir anlässlich (der von mir geplanten Ablösung/Sondertilgung) meines bei Ihnen geführten Immobilienkredites (Kredit- bzw. Kontonummer) eine Berechnung der Vorfälligkeitsentschädigung zukommen lassen.
Eine Überprüfung hat jedoch ergeben, dass die von Ihnen verlangte Vorfälligkeitsentschädigung deutlich überhöht ist. Diesem Schreiben habe ich die von mir eingeholte Vergleichsrechnung einschließlich der Berechnungsgrundlagen beigefügt. Ich bitte Sie um Überprüfung und Reduzierung Ihrer Entschädigungs-Forderung.
[bookmark: _GoBack](Ggf. Hinweis auf einschlägige Gerichtsurteile:) Ich verweise ausdrücklich auf die einschlägige Rechtsprechung, die in vergleichbaren Fällen zugunsten der Kreditnehmer entschieden hat (Inhalt der Gerichtsentscheidung/Urteilstenor, Name des Gerichtes und Aktenzeichen).
Für die Neubewertung der Vorfälligkeitsentschädigung setze ich Ihnen hiermit eine Frist bis zum (taggenaues Datum in drei Wochen). Sollten Sie mir bis zu diesem Datum keine angemessene Vorfälligkeitsentschädigung anbieten, so werde ich rechtliche Schritte gegen Sie einleiten.

Mit freundlichen Grüßen,
(Ihr Name)





